

MINISTERSTVO FINANCIÍ SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Sekcia rozpočtovej politiky
Štefanovičova 5
817 82 Bratislava 15

MF SR VEREJNÉ

Vážený pán
Miloš Svrček
poslanec
Národná rada SR
Bratislava

Vaše číslo/zo dňa

Naše číslo
MF/006121/2023-411

Vybavuje/tel.
Šuláková/59582338

Bratislava
13. 01. 2023


Vec

Návrh poslanca Národnej rady Slovenskej republiky Miloša Svrčka na vydanie zákona, ktorým sa mení zákon č. 669/2007 Z. z. o jednorazových mimoriadnych opatreniach v príprave niektorých stavieb diaľnic a ciest pre motorové vozidlá a o doplnení zákona Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z. z. o katastrí nehnuteľností (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov – stanovisko

V nadväznosti na žiadosť z 13. januára 2023 o vypracovanie stanoviska k rozpočtovým dôsledkom predloženého návrhu zákona sekcia rozpočtovej politiky Ministerstva financií SR oznamuje nasledujúce stanovisko.

V doložke vybraných vplyvov predkladateľ uvádza pozitívny vplyv na rozpočet verejnej správy z titulu optimalizácie procesov prípravy pri výstavbe diaľničnej siete a zamedzenia duplicitného a zdĺhavého procesu pri získavaní a obnovovaní niektorých rozhodnutí v procese výstavby diaľnic. Navrhovaná úprava má zabezpečiť, že ekonomické hodnotenie zo strany Ministerstva financií SR v prípade stavieb diaľnic bude prebiehať výlučne pred najdôležitejšími fázami prípravy výstavby diaľnic, a to pred vypracovaním zámeru podľa § 22 zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie, pred vyhlásením verejného obstarávania na prípravu dokumentácie pre stavebné povolenie a pred vyhlásením verejného obstarávania, ktorého predmetom je samotná realizácia investície s cieľom zefektívniť a akcelerovať proces prípravy realizácie stavieb diaľnic, zabezpečiť plynulosť jednotlivých prípravných fáz projektov diaľnic a eliminovať duplicitné hodnotenia v krátkych časových odstupoch medzi jednotlivými fázami prípravy realizácie diaľnic, medzi ktorými nedochádza k významnému navyšovaniu finančných prostriedkov s vplyvom na hodnotu za peniaze.

K uvedenému Ministerstvo financií SR konštatuje, že výnimka, ktorá odkladá zverejnenie štúdie uskutočniteľnosti pre niektoré diaľničné projekty do neskoršej fázy prípravy, je nesystémové riešenie v rozpore s princípmi hodnoty za peniaze, ku ktorým sa vláda SR prihlásila v Programovom vyhlásení vlády SR na obdobie rokov 2021 - 2024. Navrhovanou zmenou pre urýchlenie výstavby diaľnic by sa Ministerstvo dopravy SR pripravilo o možnosť ušetriť nemalé finančné prostriedky. Zmeniť a zlepšiť projekt je vždy jednoduchšie v skoršej fáze jeho prípravy ako neskôr. Diaľničné projekty nezdržiava Útvár hodnoty za peniaze, ale nízka kvalita podkladov a prípravy. Tvrdenie v dôvodovej správe o „duplicitnom ekonomickom hodnotení ÚHP v každej fáze procesu prípravy“ je nepravdivé. Príprava a stavba diaľnice trvá 14 rokov, hodnotenia ÚHP 3 x 30 dní, a to na začiatku prípravy, pred vyhlásením súťaže na realizáciu a pred podpisom zmluvy.


Alexander Cirák
generálny riaditeľ sekcie
rozpočtovej politiky

Verejné financie = Vaše peniaze